

ПРАВДА ВОСТОКА

9 октября 2001 года вторник № 196 (24632) Цена свободная

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ДЕНЬ СТРАНЫ

новости • события • факты • комментарии



На церемонии, посвященной пуску новой линии совместного предприятия «УДЭУавто» в городе Асака, Президент страны И. А. Каримов особо подчеркнул плодотворное сотрудничество Узбекистана с Республикой Корея, деловыми кругами из этой страны. Наряду с известным автомобильным гигантом примером такого взаимовыгодного партнерства является и СП «Кабул-Узбек Ко. ЛТД», мощные линии которого расположены в Уртачирчином райцентре Тойтепа и густонаселенном столичном массиве Кукча. Большая часть продукции СП, отвечающая всем требованиям мирового стандарта, отгружается в Бельгию, Швейцарию, Германию, Испанию, Италию, Англию и другие страны.

НА СНИМКАХ: участок упаковки готовой продукции СП в Ташкенте; мастера-наладчики Сунаталла Аюпов (слева) и Султан Валитов; сменная прядильного цеха Намулла Мирзаалиева; Умиде Амрбеков работает в ровничном цехе.

Фото Леонида Гусейнова.

НЕ НАСТЫЕ ЖДАТЬ НЕ БУДЕТ

Вот уже синоптики спрогнозировали первые дожди, а хлопкоробам Сурхандарьи еще предстоит убрать с полей 80 тысяч тонн урожая, или двадцать процентов к годовому заданию. Урожай, подкрепим, выращенного в непростых условиях маловодья и ощутимой нехватки минеральных удобрений. Менее одного процента в день дают основные поставщики сырья - Денауский, Кизирский, Музrabатский, Джаркурганский и Кумкурганский районы. А Шурчи и Бандыхан «сели» до полупроцента, едва перейдя половину рубежа. Безнадёжно отстали шералды, где на днях даже заменен хоким района. Согласно статданным, ежедневно на поля области выходит 160 тысяч сборщиков, хотя намеченный резерв превышает 200 тысяч, а это означает недобор около тысячи тонн хлопка. Честь и слава труженикам десятка хозяйств, которые ведут сьем не только с верха плана, но уже и перевыполнили свои же обязательства. Высокая ответственность, организованность, мастерство, помноженные на заботу о людях - этому непреходящему опыту неплохо бы следовать отстающим. Затягивание уборки урожая юбилейного года ставит под реальную угрозу также судьбу урожая будущего. На сегодня вместо намеченных 40 тысяч гектаров под сев озимых подготовлено лишь около 5 процентов. Если в Бандыханском и Байсунском районах хоть отдельные клыны да засеяли озимыми, то в Денауском и Кизирском к этой работе еще и не приступали. Плохо как с пахотой, так и с планировкой земель. Вызывает серьезные нарекания качество сева. Вместо научно обоснованных 250 килограммов семян укладывают в грунт в два раза меньше. Мало вносят минеральных удобрений, несмотря на нынешний горький опыт хлопкоробов.

Соб. корр. «Правды Востока».

Сурхандарьинская область.

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ У АНДИЖАНЦЕВ

Преодолен еще один рубеж. Хлопкоробы республики на месяц раньше, чем в минувшем году, собрали и сжали на большой хирман республики более трех миллионов тонн хлопка-сырца - это около 80 процентов государственного заказа. Большой вклад в это общее дело внесли хлопкоробы 27 районов и сотен хозяйств, досрочно выполнивших государственный заказ. По 300-350 тысяч тонн заготовили хозяйства Ферганской, Сурхандарьинской, Бухарской и Кашкардарьинской областей, по

Основа успеха - внедрение интенсивной технологии

200-260 тысяч тонн сырья сжали на большой хирман республиканской области Хорезмской, Наманганской и Ташкентской областей. Но наибольший вклад внесли хлопкоробы Андижанской области, собрав 375 тысяч тонн хлопка вышешей пробы. Как известно, выполнив свои плановые обязательства в первой половине сентября, андижанцы обещали собрать сверх государственного заказа еще 50 тысяч тонн сырья. На сегодня они перевыполнили взятые дополнительные

обязательства, собрав еще 70 тысяч тонн. С каждого полноводного гектара в текущем году, как никогда раньше, взято собрано по 35 центнеров сырья высшей пробы. На 128-133 процента выполнили госзаказ по заготовке хлопка-сырца хозяйства Шахриханского, Мархаматского, Булакбошинского, Алтыкульского и Асакинского районов. Как и в прошлом году, в Андижанской области все 14 районов и более 180 хозяйств успешно справились с заданием.

Основной успеха хлопкоробов Андижанской области является широкое внедрение интенсивной технологии. Интенсивная технология, как известно, это научно обоснованная система агротехнических, мелноплатных и организационно-хозяйственных мероприятий, направленных на получение высоких и устойчивых урожаев хлопка-сырца. Эта технология должна обеспечивать эффективное использование земельных, водных и материально-технических ресурсов. (Окончание на 2-й стр.)

• Продукция - по мировым стандартам • Не затянулся бы сев озимых до... зимы • Прокурор на хлопковом поле

НОВАТОРЫ СТРАДЫ

Еще тысячу тонн хлопка сверх задания решили собрать подрядчики ширкатного хозяйства «Хорезм» Хазараспского района, в числе первых в области выполнивших госзаказ. Наше слово никогда не расходится с делом, - отмечает заместитель председателя ширката В. Эрнарзоров. - Урожай сумели вырастить богатый, несмотря на острое маловодье. Внедрили много новшеств. К примеру, в период вегетации растений были проложены небольшие канавки для подачи на поля поливной воды с разных сторон. Такой метод, предложенный нашими гидротехниками, дал ряд преимуществ. Во-первых, в два-три раза были сокращены сроки полива, следовательно, меньше расходовалось дефицитной воды. А ночные поливы уменьшили естественное испарение влаги в почве. Старались за счет своевременных междурядных обработок и внесения усиленных доз местных удобрений подольше удерживать в почве влагу. К уборке урожая привлекли большое количество дехкан. Помощи со стороны почти не было. Каждому подрядчику хотелось самому отличиться в страде. Ведь за каждый собранный килограмм сырья он тут же получал на руки по 22 сума. В ширкате немало тех, кто уже заработал по 110-130 тысяч сумов, собрав по 5-6 тонн хлопка.

Четко организованные меры морального и материального стимулирования участников страды позволили всего за две недели справиться с госзаказом. В закрома Родины поступило 3800 тонн «белого золота». Если сюда добавить еще и одну дополнительную тысячу тонн, уборку которого ведут дехкане, хозяйство получит с гектара не менее 40 центнеров. В нынешнюю страду многие хозяйства Хазараспа стали лидерами. Большая работа за этот урожай была начата еще ранней весной. Вторую жизнь приобрел некогда заброшенный оросительный канал «Питняк-арна», получивший имя «10-летие независимости Узбекистана». Он не только проледел до хозяйства, расположенных у кромок Каракумов, но и достаточно углублен. Теперь вода в нем течет даже в то время, когда до минимума падает уровень Амударьи. «Питняк-арна» позволил гарантированно орошать поливной водой восемь тысяч гектаров новых земель под зерновые культуры.

В районе неплохо идут дела и с севом озимой пшеницы. Например, в том же ширкатном хозяйстве «Хорезм» практически завершили сев, появились уже нежные ростки нового урожая. Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. «Правды Востока». Хорезмская область.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД В УРОЖАЙ

Уборка урожая хлопка-сырца вступила в Ташкентской области в завершающую стадию. И, пожалуй, самую сложную и трудоемкую. Работники прокуратуры больше всего вопросов и проблем решают на месте, остальные - на вечерних штабах, в хожимияте. Эта работа не войдет в сводку, но будет весомым вкладом в урожай. Не случайно, что средний ежедневный показатель среди участников ручного сбора колеблется в пределах 35-45 килограммов сырья. Если посмотреть на

календарь, то это отличный показатель. Пройдет день-два, и район отработает о выполнении договорного обязательства. Но в особый праздник это не превратится. Отметим лучших и за работу, ведь будет и сверхплановый хлопок, урожай обещает быть неплохим.

Марат Насыров. НА СНИМКАХ: прокурор района, советник юстиции Рустам Матчанов на полях хозяйства имени Гафура Азаматова.



Соб. корр. «Правды Востока».

О том, какая обстановка сейчас в пограничном Термезе, сообщает соб. корр. «Правды Востока» по Сурхандарьинской области Назип Сулейманов:

ЖИВЕМ ОБЫЧНОЙ ЖИЗНЬЮ

В понедельник с утра, вслед за ночными событиями в Афганистане, мой служебный телефон раскалился докрасна: коллеги из других регионов, даже из государств СНГ, спешили узнать обстановку в приграничном Термезе. У некоторых уже явко есть сведения, будто бы на той стороне Амударьи сосредоточены большие силы талибов. Мнение жителей приграничья, с кем довелось побеседовать, однозначно: слухи эти - злонамеренная ложь, возможно, призванная посеять неуверенность среди местного населения.

Реалии же таковы: областной центр живет обычной своей жизнью. Естественно, люди обсуждают факт ночной американской атаки. Но не более того. С многоэтажных зданий Термеза, как на ладони, видна сопредельная территория, на которой скопления войск тоже не замечено. В жителей пограничья вселяют оптимизм и уверенность в стабильности обстановки твердая позиция Президента страны. (По телефону).

г. Термез.

ПОСВЯЩЕНО СОБЫТИЯМ В АФГАНИСТАНЕ

В Доме приемов Министерства иностранных дел Республики Узбекистан состоялся брифинг для представителей средств массовой информации, посвященный событиям, происходящим в соседнем Афганистане.

Его вел министр иностранных дел Узбекистана А. Комилов и секретарь Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан М. Рахмонкулов.

Военно-воздушные силы США в рамках борьбы с международным терроризмом осуществили воздушную бомбардировку афганских городов Кабул, Кандагар, Джалалябад, Мазари-Шариф. Не секрет, что в международную коалицию, созданную для искоренения терроризма, вошло большинство государств мира. Узбекистан как государство, не раз испытывавшее на себе террористические вылазки, не может оставаться в стороне от пути, избранного мировым сообществом.

Как отмечалось на брифинге, эти удары - военное мероприятие, направленное не против афганского народа или приверженцев религии ислам, а против международного терроризма.

ВИЗИТ ОТЛОЖЕН

В связи с тем, что 7 октября 2001 г. в непосредственной близости от территории Узбекистана началась крупномасштабная операция по ликвидации сети международного терроризма, принято решение отложить намеченный на 8-10 октября 2001 г. визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Австрийскую Республику.

Руководство Австрийской Республики с пониманием отнеслось к данному решению. Стороны вновь подтверждают взаимную заинтересованность к развитию всестороннего сотрудничества и выражают надежду, что визит будет осуществлен в скором будущем. (УзА).

ТЕМА ДНЯ ТЕРРОРИЗМ - УГРОЗА ВСЕМУ МИРУ

США в минувшее воскресенье начали военную операцию, направленную на уничтожение лагерей террористических организаций. Они находятся в соседнем с нами Афганистане. Его народ стал заложником тех сил, которые превратили страну в рассадник терроризма.

Весь цивилизованный мир поддерживает сегодня действия США. Многократно подчеркивается, что они не направлены против мирного афганского народа, тем более против мусульман. Пример тому - широкомасштабная гуманитарная помощь, оказываемая этой стране. Это борьба против угрозы всей цивилизации. Терроризм сегодня не считается с числом жертв и прежде всего направляет свой удар против ни в чем не повинных людей.

Чудовищные террористические акты, произошедшие в США 11 сентября, открыли глаза на эту страшную угрозу всему миру. Но мы в Узбекистане знаем о терроризме не понаслышке: из нашей памяти никогда не сотрется февраль 1998 года. Руководство нашей страны не раз обращалось к мировому сообществу с призывом объединить против него свои усилия. Сегодня он находит отклик в разных уголках мира. После терактов в США создается масштабная антитеррористическая коалиция по ликвидации сети международного терроризма. Наша страна в числе многих государств также заявила о поддержке этой позиции.

Президент страны Ислам Каримов встретился с прибывшим в республику министром обороны США Дональдом Рамсфельдом. По итогам встречи было сделано заявление, что «ни один человек, ни одно государство не могут остаться в стороне от борьбы во имя искоренения этого зла, угрожающего всему человечеству. Эту истину подтверждает то, что более 100 государств мира выразили свою решительность и твердую позицию по данному вопросу. Примечательно, что сегодня в ряды коалиции, создаваемой для борьбы с терроризмом, присоединяются различные государства, независимо от политического строя и взглядов, в том числе ведущие арабские и мусульманские страны». Глава нашего государства четко изложил нашу позицию. При этом он во главу угла поставил вопросы национальной безопасности страны, сохранения мира и стабильности в регионе и в целом. Мы знаем, что республика предоставила один из аэродромов для транспортной авиации США. Они будут выполнять только миссии гуманитарного характера. В этой акции руководство страны вновь выражена главная стратегия нашей политики - сохранение мира, гуманности и помощи тем невинным людям, которые будут в этом нуждаться.

Этот шаг по-разному интерпретируют в различных зарубежных средствах массовой информации. Мало того, распространяется немало домыслов, инсинуаций. Это больше похоже на поиск «жареных фактов», на выполнение чьих-то заказов. Не случайно наш Президент назвал подобные факты «информационной атакой». Отражать их входит в обязанности журналистов средств массовой информации республики. Наша задача - честно и объективно рассказывать о происходящем, помочь людям отличить правду от лжи. Мы не можем исключать и того, что мирная жизнь представителей многих национальностей, разных религий под мирным небом Узбекистана, стремление сделать его развитым и цветущим государством не дает покоя многим, кто хотел оказывать здесь свое влияние.

Узбекистан проявляет в нынешней ситуации твердую и независимую политику, на международной арене растет авторитет страны. Подход в данной ситуации, о котором обычно руководителем страны, соответствует интересам нашего государства и международным правовым нормам.

Бахтиер Мадиннов.

ВОЗРОСЛИ ТЕМПЫ ПРИВАТИЗАЦИИ

Подведены итоги работы Комплекса реформирования и приватизации Кабинета Министров Узбекистана за девять месяцев текущего года.

В заседании Комплекса, которое вел заместитель Премьер-министра У. Исмаилов, участвовали руководители министерств и ведомств, Госкомимущества и его территориальных управлений, организаций рыночной инфраструктуры, председатели областных Палат товаропроизводителей и предпринимателей.

На заседании отмечено, что за прошедший период проделана определенная работа по выполнению правительственных решений по реформированию и приватизации, демонополизации и совершенствованию управления в базовых отраслях экономики, реализации акций, привлечению иностранных инвестиций и позитивной поддержке предпринимателей. С начала года в республике

Вместе с тем, на заседании отмечены низкие темпы приватизации предприятий в Минсельхозе, «Узгитусетанате», «Узхимпроме», «Узбекэнерго».

Обращено внимание ассоциаций «Узавтопром», «Узавтотекпром», «Узавтострой», акционерной компании «Узстройматериалы», ГАК «Узкислородоудалкине», ХК «Узеллохмозаходкине», ИПК «Шарк», АО «Алгоритм», ГАО «ПТЗ» на слабую организацию работы по реализации свободных акций и привлечению иностранных инвестиций.

На заседании обсуждено выполнение мер по развитию малого и среднего бизнеса (МСБ), частного предпринимательства. На 1 октября 2001 года в республике зарегистрировано свыше 192 тысяч субъектов МСБ, из них за девять месяцев создано более 21 тысячи.

На заседании Комплекса приняты решения об обеспечении установленных заданий и графиков по реализации акций иностранным и отечественным инвесторам, ускоренного развития частного предпринимательства, малого и среднего бизнеса. (УзА).

ГОТОВИМСЯ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

ОШИБОК МОЖНО ИЗБЕЖАТЬ

До начала отопительного сезона остались считанные дни. И хотя, по заверениям ответственных работников Наманганского областного объединения жилищно-коммунального хозяйства...

Для нужд населения в осенне-зимнее время работают котельные промышленных предприятий области. На предстоящий сезон по области...

По словам первого заместителя председателя объединения Х.Маликова, из-за недостаточного поступления труб капитальный ремонт тепловых и подводящих сетей затянулся. Но уже в ближайшее время ситуация будет исправлена.

Стабильная и бесперебойная подача тепла в первую очередь в жилые, больничные, детские дошкольные учреждения, школы зависит от деятельности работников, отвечающих за состояние газовых сетей области...

Между тем выяснилось, что перед коммунальщиками областями стоит еще ряд проблем, решение которых им самим не под силу. Речь идет о затоварке резервуаров топлива, на котором в целях экономии природного газа...

С целью равномерного поступления природного газа во все махалли областного центра в южной части города начато сооружение газораспределительной станции. Ее проектная стоимость составила...

В КНИГУ НАШЕЙ ПАМЯТИ

Две новые книги, подготовленные и изданные на узбекском языке Фондом «Шахидлар хоти-раси» («Памяти жертв»), представлены широкой общественности. Это сборники «Халк хоти-раси пред памятью народа» и «Кор куйида лоллар» («Поляны в снегу»). Презентация состоялась в Национальном пресс-центре в Ташкенте.

Первая книга вышла в издательстве «Шарк» тиражом 5000 экземпляров. В нее вошли различные документы, фрагменты писем и воспоминаний людей, невинно пострадавших от репрессий, а также материалы, повествующие о нелегких судьбах близких родственников репрессированных, в том числе детей.

Как отметил руководитель фонда Наим Каримов, в документах, опубликованных в книге, отражена трагедия поколения. Их детям не дали возможности получить образование. По словам Н. Каримова, сборник «Поляны в снегу» тираж которого 2000 экземпляров...

СОТОВАЯ СВЯЗЬ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Система CDMA обеспечивает меньшую задержку в передаче голосового сообщения, чем другие системы подвижной связи. При использовании CDMA не приходится применять изолирующие средства для подавления эхо-сигнала. Современный метод коррекции ошибок позволяет эффективно бороться с многолучевым распространением сигнала.

Существенным отличием абонентских аппаратов CDMA является малая излучаемая мощность, которая составляет менее 10мВт. Столь низкие требования к мощности позволяют использовать портативные аппараты с более длительным временем работы без подзарядки. CDMA использует более 4,4 триллиона кодов для разделения индивидуальных вызовов...

Perfectum Mobile CDMA Dreams Come True!

CDMA - система множественного доступа с кодовым разделением - стала, возможно, самой многообещающей системой, появившейся на мировом рынке. Десятилетия назад эта технология использовалась в специальной связи России и США...

Система CDMA обеспечивает меньшую задержку в передаче голосового сообщения, чем другие системы подвижной связи. При использовании CDMA не приходится применять изолирующие средства для подавления эхо-сигнала.

Существенным отличием абонентских аппаратов CDMA является малая излучаемая мощность, которая составляет менее 10мВт. Столь низкие требования к мощности позволяют использовать портативные аппараты с более длительным временем работы без подзарядки.

- Режим ожидания вызова
Трехсторонняя конференц-связь
Переадресация вызова в случае его безуспешного завершения. Сокращенный набор номера
Блокировка и фильтрация вызовов
Режим пониженного потребления мощности аккумуляторной батареи
Активация радиотелефона через радиомоинтерфейс
Изменение профиля услуг через радиомоинтерфейс
Передача данных
Пакетная передача данных (GPRS)
Одновременная передача голосовых сообщений и данных/пакетов данных

ТОВАРИЩИ ИЗ ТОВАРИЩЕСТВА - НЕ ТОВАРИЩИ

Как известно, рачительный хозяин готовится к зиме заранее, а еще лучше летом. Работники нашего коммунального товарищества «Бетта» все делают наоборот, вернее, ничего не делают.

Прошлой зимой в наших квартирах не было отопления, протекала кровля, стены в комнатах покрывались плесенью от постоянной влаги... Тогда руководство товарищества заверило жильцов, что в будущем отопительным сезоном положение в корне изменится.

Почему же жильцы должны товарищество обеспечивать материалом? Хотя, если и захотели бы мы, то не смогли бы этого сделать, так как в нашем доме проживают в основном пенсионеры. Да, думаем, и не наше это дело. Мы вовремя ежемесячно платим высокую плату за коммунальные услуги, которых не получаем. Но никого это не волнует.

На дворе уже осень и не за горами холодная зима, к которой наше товарищество пока не готово.

При очередной промывке труб (хорошо хоть она состоялась) батареи в квартирах были холодные. На наш вопрос: почему, главный инженер товарищества ответил: «Дайте нам материал и мы все сделаем».

На дворе уже осень и не за горами холодная зима, к которой наше товарищество пока не готово.

ШКОЛА СТАНОВИТСЯ БОГАЧА

Впервые почти за сорок лет работы школы № 39 имени М. Хусайнова в Джизакском районе ее педагоги не заготавливали дрова и уголь на зиму. В школе построена газовая котельная, смонтирована отопительная сеть.

Лиха беда начало. Педагога где-то силой, а где с помощью жителей кишлака Рават возвели затем активный зал площадью 250 квадратных метров, пробурили артезианский колодец, высадил пять тысяч саженцев тополя, разбили фруктовый сад, где прижились сто саженцев черешни, тридцать - яблони, сто - граната и столько же винограда.

В планах коллектива школы - выращивание поливной пшеницы, сбор лекарственных растений, создание малого предприятия по ремонту и изготовлению мебели, швейного шеста. Это поможет школе укрепить материальную базу, а ее воспитанников - приобрести полезные трудовые навыки и умение, перенять их у своих учителей.

ЗАЩИТА ПРАВ ДЕТЕЙ

В 1992 году Республика Узбекистан присоединилась к Конвенции о правах ребенка, принятой государствами - участниками в целях обеспечения защиты прав, особой заботы и помощи самым уязвимым слоям населения, к которым относятся дети. Но уже сейчас стало очевидно, что мало присоединиться к Конвенции - необходимо обеспечить действенные механизмы реализации не только принятым законодательных актов, но и осознание каждым взрослым и, самое главное, ребенком принципов, провозглашенных в ней.

Вопросы особенно актуальны сегодня, так как почти половину (48,2 процента) населения республики составляют дети, на защиту их прав направлена государственная политика: 2001 год объявлен Годом матери и ребенка. Особое внимание уделяется вопросу социальной адаптации и реабилитации детей-инвалидов.

Вопервых, семье как основной ячейке общества и естественной среде для роста и благополучия всех ее членов и особенно детей должны быть предоставлены необходимые защита и содействие, с тем, чтобы она могла полностью возложить на себя обязанности в рамках общества. Ребенок должен быть полностью подготовлен к самостоятельной жизни в обществе и воспитан в духе свободы, демократии, приоритетности закона и ценности человеческой личности.

Своею деятельностью в этом направлении ведут и международные организации, такие, как ЮНИСЕФ, Фонд Великобритании «Спасите детей» и его местные партнеры, одним из которых является Центр гармонизации и развития, осуществляющий деятельность по обучению и защите детей и молодежи. Таким образом, для обеспечения механизмов реализации принципов Конвенции по правам детей и норм Конституции, которая также закрепляет приверженность к общечеловеческим ценностям, на мой взгляд, необходимо принять во внимание следующие моменты.

Своею деятельностью в этом направлении ведут и международные организации, такие, как ЮНИСЕФ, Фонд Великобритании «Спасите детей» и его местные партнеры, одним из которых является Центр гармонизации и развития, осуществляющий деятельность по обучению и защите детей и молодежи. Таким образом, для обеспечения механизмов реализации принципов Конвенции по правам детей и норм Конституции, которая также закрепляет приверженность к общечеловеческим ценностям, на мой взгляд, необходимо принять во внимание следующие моменты.

Своею деятельностью в этом направлении ведут и международные организации, такие, как ЮНИСЕФ, Фонд Великобритании «Спасите детей» и его местные партнеры, одним из которых является Центр гармонизации и развития, осуществляющий деятельность по обучению и защите детей и молодежи. Таким образом, для обеспечения механизмов реализации принципов Конвенции по правам детей и норм Конституции, которая также закрепляет приверженность к общечеловеческим ценностям, на мой взгляд, необходимо принять во внимание следующие моменты.

ИСТОРИЯ С ЗАДОЛЖЕННОСТЬЮ ПО ЗАРПЛАТЕ

С помощью профсоюза погашена задолженность по зарплате за несколько месяцев работникам Самаркандского химического завода. Дело было нештучное. Работодатели задолжали производителям около 50 миллионов сумов.

Рабочие понимали, что у завода на какое-то время нет денег. Готовую продукцию потребители получали, а вот вовремя расплатиться за нее не могли. Но труженикам от этого не легче. Когда уведомления руководства завода со стороны проактивна ни к чему не привели, Самаркандский областной совет председатели профсоюзных комитетов направил

иск в областную суд. Важно, что разбирательство шло без эмоций, давления с какой-либо стороны - только на основе законов страны и соответствующих нормативных актов. Через некоторое время поняли работники химзавода, что закон в стране prevыше всего, а профсоюз стоит на защите их интересов. Решением суда задолженность по зарплате была выплачена, и сейчас на этом предприятии ситуация стабилизируется.

РЕГИОН, СВОБОДНЫЙ ОТ ПОЛИОМИЕЛИТА

На заседании сертификационного комитета Европейской организации здравоохранения Узбекистан был признан регионом, свободным от полиомиелита.

Группа узбекских врачей, принимавших участие в данном международном форуме, подробно рассказали об успехах, достигнутых в нашей стране по защите населения, особенно детей, от такого страшного инфекционного заболевания, как полиомиелит. Наряду со всеми реформами, поэтапно и успешно проводимыми под руководством Президента Ислама Каримова, положительные результаты дают и преобразования, осуществляемые в системе здравоохранения. Заслуживает внимания тот факт, что с 1995 года в Узбекистане не зарегистрирован ни один случай полиомиелита.

В стране разработана специальная система, направленная на борьбу с этим опасным заболеванием. Совместные изыскания ученых, врачей и эпидемиологов в этом направлении дают хорошие плоды. Фактором успеха является также обучение знаниям, обмен опытом специалистов на специальных курсах повышения квалификации на основе современных требований.

Работа состоит из трех разделов. В первом идет освещение геополитического положения Республики Узбекистан и производных от этого акцентов в ее внешнеполитической стратегии. Второй раздел посвящен интереснейшей проблеме - воздействию на внешнеполитический курс цен-

ности. Если геополитическое положение - это объективный фактор, который может быть почти идентичен для нескольких стран, то историко-культурные предпочтения - уникальны для каждого народа. Именно они определяют в большей степени курс и направленность не только внут-

него уровня двусторонних отношений и прогнозом динамики их развития в будущем. Монография С. Ш. Шарпаповой легко читается, изобилует большим фактическим материалом. Она будет интересна не только для специалистов, но и для всех, кто интересуется политическими проблемами в общем, и внешней политикой, в частности. М. Ахмедова. Доктор философских наук, профессор.

УЗБЕКИСТАН И ЕГО НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС

Книжная полка, посвященная теме внешней политики Узбекистана, пополнилась интересной работой - монографией «Внешняя политика Республики Узбекистан: культурно-исторический и социальный факторы». Ее автор молодой ученый, кандидат политических наук С. Ш. Шарпапов.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Книжная полка, посвященная теме внешней политики Узбекистана, пополнилась интересной работой - монографией «Внешняя политика Республики Узбекистан: культурно-исторический и социальный факторы». Ее автор молодой ученый, кандидат политических наук С. Ш. Шарпапов.

ДЕРЖАТЬ МАРКУ

Первый фармацевтический завод строится в Самарканде. Совместное узбекско-агло-иранское предприятие «Фарм-Дж.Абиди» намерено начать производство лекарственных средств широкого спектра уже в будущем году. Иностраный инвестор СП - компания «Дж.Абиди» - хорошо известна во многих странах как производитель высококачественных лекарственных препаратов. На этот уровень будет ориентироваться и фармзавод в Самарканде. «Держать марку» позволяют современное импортное оборудование и передовые технологии производства фармацевтической продукции. Можно уже назвать и некоторые ее конкретные виды. Маркетинговые исследования выявили большую потребность в «слабких лекарствах» для детей - в сиропах. Как правило, малыши принимают их с большой охотой, и это повышает лечебный эффект. Наталья Шакирова. Соб. корр. «Правды Востока». Самаркандская область.

В ЛЮБОЙ ДЕНЬ НЕДЕЛИ ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ ЖУРНАЛЫ

«ПрессТЖ», «ПрессТЖ-ТВ», «Частный сектор» и газеты «ДТВ», «СБ» В ТРЕХ КИОСКАХ, РАСПОЛОЖЕННЫХ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ: киоск 520 - ст. м. «Чилонзор», ул. Фархадская; киоск 125 - ст. м. «Булок ипак йули»; киоск 536 - ст. м. «А. Темур хибобни», бывш. кафе «Буратино». Прием рекламы в «ПВ» с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья Комн. 439.

ПРОФСОЮЗЫ СЕГОДНЯ

История с задолженностью по зарплате

История с задолженностью по зарплате

История с задолженностью по зарплате

ПРОФСОЮЗЫ СЕГОДНЯ

История с задолженностью по зарплате

История с задолженностью по зарплате

ПРОФСОЮЗЫ СЕГОДНЯ

История с задолженностью по зарплате

ПРОФСОЮЗЫ СЕГОДНЯ

История с задолженностью по зарплате

ПРОФСОЮЗЫ СЕГОДНЯ

История с задолженностью по зарплате

